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Exercice I : (5 points)

1-

W
]

5-

> La multiplication végétative, consiste 4 détacher une partie de ’appareil végétatif de
la plante (pied-mére) et la faire vivre de fagon autonome. (0.5 point)

> Le cycle de végétation est une succession de phases de croissance et de développement,
permettant a un végétal de s’implanter dans un milieu et d’y vivre jusqu’a sa mort.
(0.5 point)

(0.75 point) - B
Etape du cycle de végétation ’ Germination ‘ Croissance | Maturation |
|
Numéro correspondant ‘ 1 ‘ 2 4
(0.5 point)

La floraison (étape 3), est liée aux conditions du milieu (Thermopériodisme, photopériodisme)
et a la régulation interne de la plante par I’intervention d’hormones végétales.

a- Le semis direct, désigne la technique, ol seule la ligne du semis est travaillée trés
superficiellement. La végétation du précédent cultural est détruite en appliquant un herbicide
non rémanent. (0.5 point)

b- La profondeur de semis doit étre raisonnée en fonction de ’espéce et du type de sol. Si
le semis est trop profond, les réserves de la graine s’épuisent avant la levée, s’il est trop
superficiel, la graine risque de ne pas germer. (0.5 point)

c- Choisir deux (2) facteurs, pouvant exiger le retard de la date de semis d’automne, parmi :
> La date des premiéres pluies ;

» Le probléme des adventices et des parasites ;
> La date de récolte du précédent. (0.5 point)
d- (0.25 point)
Densité de semis =475 x (100 / 95) = 500 graines/ m?

a- La dose d’irrigation est la quantité d’eau nécessaire pour ramener I’humidité de la couche
du sol asséchée par les racines a la capacité au champ. Elle doit correspondre a la R.F.U.
(0.5 point)

b-

b1- E.T.R=E.T.M : Lorsque le sol est bien humide, les racines absorbent toute I’eau dont a
besoin la plante dans la R.F.U. (0.25 point)
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bz- E.T.R < E.T.M : Lorsque la R.F.U est épuisée, les racines absorbent avec difficulté I’eau
qui reste dans la R.U, mais ne peuvent pas fournir aux feuilles I’eau
dont elles ont besoin. La plante diminue alors son activité et ferme
partiellement ses stomates pour survivre. (0.25 point)

Exercice 11 : (5 points)
1-

a- La plantation (ou planter) est une action qui consiste & replacer en terre, un végétal
préalablement arraché, pour qu’il continue a se développer dans des conditions plus
avantageuses. (0.5 point)

b- La fertilisation consiste a apporter des éléments minéraux, sous forme d’engrais, afin de
satisfaire les besoins de la culture. (0.5 point)

2- La figure n°2 représente, le procédé de multiplication végétative, par marcottage. (0.25 point)
3- Un parmi les exemples suivants : Fraisier, Framboisier. ..(0.25 point)
4-

a- L’amendement est I’apport d’un produit destiné & améliorer la qualité des sols en termes de

structure et d’acidité. (0.5 point)

b- Le role biologique des amendements calcaires et magnésiens consiste & créer des conditions

préférentielles aux microorganismes du sol. (0.5 point)
5-
a- Calcul des besoins en P20s et K20 : (0.5 point)
» Besoins en phosphore = 0.66 x 750 x 2 = 990Kg
> Besoins en potassium = 1.33 x 750 x 2 = 1995 Kg
b- Calcul de la quantité d’engrais azoté « ammonitrate 33.5% » : (0.5 point)
» Besoins en azote = 0.66 x 750 x 2 = 990 kg
» Quantité apportée d’« ammonitrate 33% » = 990 x (100/33.5) = 2955.22 kg Soit 2956 kg
6-
a- D’apres la photo A, il s’agit de dégéts directs. (0.25 point)
b- Choisir deux (2) dégéts indirects parmi : (0.5 point)
> Propagation des maladies cryptogamiques ;
> Hébergement d’animaux nuisibles (insectes) ;
> Obstruction des canaux d’irrigation ;
> Dépréciation de la qualité des récoltes.

¢- La lutte chimique. (0.25 point)

d- Choisir deux inconvénients de la lutte chimique parmi : (0.5 point)

» Les échecs de la lutte chimique résultant de 1’apparition de résistance aux pesticides,
particuli¢rement chez les insectes et acariens ;

» Les préoccupations croissantes de ’opinion publique en matiére d’écologie et de santé ;

» Le colt élevé de la lutte chimique systématique, notamment en arboriculture fruitiére,
viticulture et productions légumiéres ;

» Ladiminution des normes de résidus des pesticides acceptables dans les produits
alimentaires.

Exercice I1I (7.25 points)
1- D’aprés les photos B et C
a- Photo B : Beni Guil ou Hamra ou Berguia. (0.25 point)
Photo C : Timahdite. (0.25 point)
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b- Photo B : -Téte et jambe totalement brun acajou foncée ; ou
- Toison blanche avec méches courtes et serrées. (0.25 point)
Photo C : - Téte brune, fauve, uniforme ; ou
- Toison blanche ouverte 4 méches longues, et retombantes. (0.25 point)

2- Photo B : - Région de Ioriental : Oujda, Figuig, Bouarfa... (0.25 point)
Photo C :- Moyen Atlas : Azrou, Ifrane, Khénifra, El Hajeb...(0.25 point)

3- (0.5 point)
a- Région Settat, Seraghna —— Race Sardi
b- Région Khouribga, Oued Zem —— Race Boujaad

4-
a- Tableau n°2 : (0.75 point)
[ Ageala | Durée moyenne Durée de Duréedela | Duréedela phase ]
puberté du cycle I’estrus phase lutéale pré-ovulatoire ‘
(mois) (Jours) (Heurs) (Jours) ‘ (Jours)
6-18 17 24 - 36 " 14 | 3 |

b- Définition des termes : (0.5 point)

b1- L’ eestrus ou chaleurs peut étre défini comme étant la période ot la femelle accepte
le chevauchement par le méle ou d’autres congénéres.
b2- La phase lutéale est une phase du cycle ovarien ol prédomine le corps jaune.
5-

a_
> Evolution 1 : c’est la croissance. (0.5 point)
> Evolution 2 : ¢’est le développement. (0.5 point)

b- L’alimentation est indispensable tant pour le maintien en vie des espéces que pour assurer
leurs différentes productions (viande, ceuf, lait,...) ou pour satisfaire les besoins d’entretiens et
de production. (0.5 point)

c¢- La classe d’aliments grossiers. (0.5 point)

d- Les aliments grossiers sont riches en fibre et pauvres en énergie, en comparaison avec les
aliments concentrés qui sont pauvres en fibres mais trés énergétiques. (0.5 point)

6-

a- La mise en quarantaine : Elle consiste 4 laisser tout animal nouvellement acheté, isolé dans

un local seul pendant 40 jours. (0.25 point)

b- Cette régle a deux objectifs, d’abord observer la santé de I’animal car il peut étre porteur d’une

maladie contagieuse, ensuite assurer I’adaptation de I’animal nouvellement introduit.
(0.5 point)
c- Hygiéne du trayeur ; Hygiéne du nouveau-né ; Hygiéne de la vache. (0.75 point)

Exercice IV (2.75 points)

1- Elevage en cage, ol les animaux sont installés dans des cages. (0.25 point)

2- Choisir un exemple de souche type ponte parmi : la Bresse, la White Leghorn, la Wyandotte. ..
(0.25 point)

3- A la puberté ou entre 4 et 6 mois d’age. (0.25 point)
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4- Tableau n°3 : (1.5 point) Choisir trois constituants parmi :

Constituants d’ceuf de poule Descriptions

a- Le jaune d’ceuf Principale source de vitamines, minéraux
ainsi que des protéines et d’acides gras
essentiels

b- La coquille La premiere ligne de défense contre I’entrée

L des bactéries
¢- Le blanc d’ceuf Composé surtout d’eau, de protéines et de
| quelques minéraux

d- Membranes coquilliéres Une membrane colle a la coquille et I’autre

entoure le blanc (albumen)

5- L’estomac glandulaire de la poule (le pré-estomac ou ventricule succenturi€) :
C’est un simple élargissement du tube digestif, trés développé et sa muqueuse interne est garnie
de glandes digestives dont la sécrétion imprégne les aliments avant qu’ils ne subissent un
broyage mécanique dans le gésier. (0.5 point)




